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та історичні факти про життя українського народу в різні часи становлення української 
державності, зустрічі з ветеранами бойових дій та ін. [2]. 

Отже, найважливішим завданням сучасної педагогіки є розвиток духовного 
потенціалу підростаючого покоління, формування його інтелектуальної, морально-
естетичної культури через глибокий інтерес до минулого українського народу, до 
національної та світової культури. Відтак національно-патріотичне виховання повинно 
бути зорієнтоване на виховання національної гідності зростаючої особистості та базуватися 
на принципах гуманізму, демократизму, єдності сім’ї та школи, наступності поколінь та 
передачі їм у спадок національних надбань українського народу. 
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м. Рівне 
Креативність як педагогічна проблема 

 
Сучасні освітні реформи потребують нової парадигми підготовки вчителів початкової 

школи, а саме креативних фахівців, які будуть готові реалізовувати вимоги Нової 
української школи, вмітимуть нестандартно мислити, генерувати оригінальні ідеї, 
оперативно вирішувати проблемні ситуації, приймати сміливі рішення. У цьому контексті 
набуває актуальності проблема розвитку педагогічної креативності, яка надасть можливість 
майбутньому вчителю оригінально розв’язувати професійні завдання, удосконалювати 
процес навчання та виховання школярів; забезпечить мотивацію на самовдосконалення, 
саморозвиток та самореалізацію особистості. 

Поняття креативність широко досліджується у філософському, психологічному та 
педагогічному аспектах. 

У 1950 році Президент Американської психологічної асоціації Джордж  Гілфорд  
виступив із доповіддю «Креативність», який використав поняття «креативність» для 
позначення здатності індивіда до творчості, проте і сьогодні немає єдиної думки щодо 
визначення цього поняття [4]. З філософських позицій креативність – це особлива форма 
знань, шо є ідеальним об’єктом дослідження її специфічних внутрішніх законів. Виходячи з 
них, особистість, здійснюючи аксіологічну рефлексію, творить світ [2]. 

Учені Дж. Гілфорд і П. Торренс визначають креативність як здатність до творчого 
(дивергентного) мислення. 

Джордж Гілфорд виділяє шість параметрів креативності: 
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• здатність до знаходження і постановки проблеми; 
• здатність до генерування великої кількості ідей; 
• гнучкість – здатність до продумування різноманітних ідей; 
• оригінальність – здатність відповідати на стимули нестандартно; 
• здатність удосконалювати об'єкт, додаючи деталі; 
• здатність розв'язувати проблеми, тобто здатність до аналізу та синтезу [4] 
Ф. Баррон розглядав креативність як внутрішній процес, що спонтанно продовжується 

в дії [1]. Здатність до творчості – передумова створення чогось нового, оригінального. 
Креативність як властивість особистості виявляється у тенденції до вирішення проблем по-
новому, новими засобами, методами. Поняття креативності найчастіше пов’язується з 
творчістю.  

Л. Виготський зауважував, що розвиток особистості відбувається впродовж усього 
життя людини, і саме креативність є характеристикою особистості, що свідчить про її 
здатність до творчості. Дослідник вказує на необхідність прояву і розвитку здатності до 
створення нового [3].  

На думку Е. Фромма, креативність – це здатність дивуватися і пізнавати, знаходити 
рішення в нестандартних ситуаціях, це націленість на відкриття нового і здатність до 
глибокого усвідомлення свого досвіду. 

 «Креативність» (лат. «creatio» – образ, творіння) – це творчість, що має в собі минулі, 
сучасні та наступні характеристики процесу, внаслідок чого людина створює щось нове, не 
існуюче до цього. Впродовж недавніх досліджень автори визначили «креативність» як 
досягнення чогось важливого… Це те, що роблять люди, щоб змінити світ [6]. 

Креативна людина створює нові шляхи вирішення проблем, абсолютно не межують 
поряд з тими, що пропонує класичне рішення. Відомий вчений Маслоу вважає, що ця риса 
властива всім, проте багато позбавляються її під впливом середовища. 

Словник з психології термін креативність тлумачить як діяльність людини, 
результатом якої виступають нові духовні й матеріальні цінності. 

У тлумачному словнику можна зустріти декілька визначень «креативність»  [6]. 
- творчі здібності індивіда, які характеризуються готовністю до створення принципово 

нових ідей, які відхиляються від традиційних або прийнятих схем мислення; 
- здатність людини мислити абсолютно не так, як інші; 
- творча, новаторська діяльність, здатність до генерування нових, оригінальних ідей та 

їх втілення. 
У психологічному довіднику креативність – це здатність людини творити незвичайні 

ідеї, відхилятися від традиційних схем мислення, швидко розв’язувати проблемні ситуації 
[5]. 

Отже, аналіз психолого-педагогічної літератури дав нам можливість зробити 
висновок, що немає єдиної думки щодо визначення поняття креативності, але спільним для 
всіх визначень є те, що креативність визначається як здатність до творчості.  

Список використаних джерел: 
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профессиональной акмеологии: Дис. д-ра психол.наук: 19.00.13 / Н. Ф. Вишнякова. – М., 
1996. – 394 c. 
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ун-т, 2001. – 304 с. 
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Яворська Анна Вікторівна,  

м. Рівне  
Реформування початкової освіти  у провідних країнах світу  

(кін. ХХ - поч. ХХІ століття) 
 
Анотація. Стаття висвітлює загальні тенденції реформування початкової освіти в 

провідних країнах світу. В ній ґрунтовно описана провідна ідея та причини реформування 
сучасних освітніх систем. 

Ключові слова : початкова освіта, розвиток, реформування, тенденція. 
Постановка проблеми.Початкова освіта  закладає підґрунтя якісної освіти. Реформа 

освітньої галузі є надзвичайно важливою, адже навчання молодого покоління визначає 
майбутнє держави. 

Процеси, що відбуваються в соціально-економічному та політичному житті України, 
викликали необхідність підвищення якості освіти і виховання підростаючого покоління 
відповідно до системи цінностей демократичного суспільства, формування концептуальних 
підходів до навчання учнів. В умовах реформування початкової освіти важливо звертати 
увагу на такий вагомий аргумент, як досвід країн зарубіжжя. [1, 52] 

Аналіз останніх досліджень з проблеми.  Над питанням реформування початкової 
освіти і зокрема загальними тенденціями   О.Локшина, І.Карбовнічек, А. Сбруєва, 
А.Пишкало, О.Проскура, О.Савченко, С.Степанова,О. Гулько, О. Голотюк,  Г.Черненко , Н. 
Іванова , О. Россбак, В. Сімонов, Б. Вульфсон та інші науковці. 

Мета статті. В умовах становлення та розвитку української держави, реформування 
освіти України з урахуванням її інтеграції в європейський культурній та економічний 
простір, що висуває нові завдання в галузі освіти й виховання підростаючого покоління, 
особливої актуальності набуває проблема розвитку початкової освіти в Україні та в 
провідних країнах світу. Стаття присвячена аналізу теорії та практики розвитку початкової 
освіти у високорозвинених країнах світу. 

Виклад основного матеріалу. Б.Вульфсон писав, що провідною ідеєю, яка покладена 
світовою педагогічною думкою в основу оновлення освіти, є ідея безперервності освіти. 
Цей висновок обґрунтовується такими міркуваннями: 

• зростаюча інтелектуалізація і динамізм праці. Кожне десятиліття обсяг наукових 
знань у світі подвоюється, відбувається швидке оновлення техніки і технологій. Спеціаліст 
вимушений у таких умовах навчатись усе життя і кілька разів перекваліфіковуватись; 

• зростання значимості "людського фактора" як в економічному, так і в соціальному 
розвитку сучасного суспільства. Широке розповсюдження отримала концепція 
"компетентної людини" як провідної мети освіти, згідно з якою освітні системи мають бути 
достатньо широкими, гнучкими, адаптивними, щоб протягом усього життя людини 
забезпечити розвиток її компетентності у найрізноманітніших проявах; 

• поширення ідей демократизації суспільного життя та освіти. Демократизація в 
освітній сфері привела до високого рівня гетерогенності тих, хто навчається (люди різної 
статі, соціального походження та перспектив, віку), а, отже, до різноманіття їх запитів, 
потреб, інтелектуальних можливостей. Звідси випливає необхідність побудови гнучкої і 
варіативної освітньої системи; 
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